太原二十七中

获"2023年度太原市共青团工作考核先进集体"荣誉称号

科学导报讯 为表彰先进、树立典型,激励各级团组织和广大团员、团干部向先进学习、向优秀看齐,经共青团太原市委研究,决定授予太原二十七中"2023年度全市共青团工作考核先进集体"称号。6月3日,共青团太原市委副书记许超、学校部部长韩毛毛、学校部副部长荣茜一行三人深入该校,对共青团工作进行调研指导

团市委调研组领导首先对该校获得的荣

普表示热烈祝贺,校团委副书记夏丽君老师 对调研组领导的到来表示热烈欢迎。随后,团 市委调研组领导在团委副书记夏丽君老师的 陪同下,实地查看团校阵地建设的管理情况, 围绕思想政治引领、团员培训、团校组织架构 等方面进行了深入交流。团委副书记夏丽君 老师从学校团委的基本情况、团校建设工作、 入团程序的规范化管理、团前教育、入团仪 式、系列主题教育活动、获得的成绩和荣誉、

工作中遇到的困难及团委今后努力发展的目标等团务工作向各位领导作了详细的汇报。

调研组对共青团工作予以充分肯定,认为共青团工作有思路、有担当、有创新、有思考,希望在今后的工作中继续牢记习近平总书记对共青团工作的重要指示,将铸牢中华民族共同体意识融入团学工作实践中,培养出堪当民族复兴大任的时代新人。

此次表彰是团市委对共青团工作的充分

肯定,该校团委将以此表彰为契机,紧紧围绕 学校决策部署和团市委工作要求,巩固拓展 团员和青年主题教育成果,继续保持争先姿 态和实干状态,一以贯之补短板、强弱项、扬 优势,团结带领广大团员学生共同书写共青 团工作的新篇章,力争在教育引领青年工作 中再创辉煌,为学校共青团事业贡献力量,助 力学校高质量发展。

(通讯员 夏丽君)

太原市迎泽区三桥街小学六年级

举办少先队入队暨队委就职仪式

科学导报讯 在这个特别的毕业季,太原市迎泽区三桥街小学六年级的学生们和校领导以及老师们前往太谷——"谷志诚营地",共同经历了一场丰富多彩、令人难忘的毕业之旅。

该校师生乘车来到祁县乔家大院参观学习,富有山西特色的建筑承载着厚重的晋商精神向三桥街学子走来。

来到自然营地后,举办了盛大的开营仪式。接着,大家共同参与了精彩有趣的团建活动,如众志成城、摸石过河等小游戏让学生们在快乐中体验到团结协作、默契配合的团队精神。彩虹跑现场嗨翻天,彩色的玉米粉渲染着欢乐的气氛,师生们尽情玩乐,把现场气氛烘托到极致。

小学生涯暂告一段落,未来有着大好前 景等着他们去探索。祝愿三桥街学子在未来 勇攀高峰,成就辉煌人生。也祝愿三桥街小学 越办越好,桃李满天下。 (都艳)

太原市万柏林区兴华学前教育集团 **开展系列学前教育宣传月活动**

科学导报讯 2024年5月20日至6月20日是第十三个全国学前教育宣传月。为进一步贯彻落实《3-6岁儿童学习与发展指南》《幼儿园教育指导纲要》精神,根据《教育部办公厅关于开展2024年全国学前教育宣传月活动的通知》,近日,太原市万柏林区兴华学前教育集团积极围绕以"守护育幼底线成就美好童年"为主题开展一系列活动。

该集团从幼儿的视角,围绕"我的幼儿园生活"呈现孩子在园的活动,讲述了孩子为什么最喜欢幼儿园。从健康自信的户外活动到好奇专注地发现大自然的秘密;从主动探索游戏材料的特性到建构创想实现梦想;从艺术创造的奇思妙想到快乐劳动享受喜悦;勇敢拼搏的孩子们用眼睛去发现,用身体去感知,用行动去表现。

正如视频中孩子所说:"我喜欢我们的幼儿园,因为它是有爱,有温暖,有快乐,陪伴我们幸福成长的地方。"让童年只是童年,允许孩子去感受、去体验;鼓励孩子去探索、去尝试;每一个儿童都应该拥有快乐、有趣、健康、有意义的童年。

(通讯员 田芳)

太原市万柏林区西苑学前教育集团 组织大班师幼走进小学"探秘"校园

科学导报讯 为深入贯彻、落实教育部《关于大力推进幼儿园与小学科学衔接的指导意见》,更好地实现科学幼小衔接,帮助孩子们进一步了解小学生活,太原市万柏林区西苑学前教育集团组织大班全体师幼分别走进西苑小学、西山小学、杜儿坪小学,零距离感受小学生的学习环境及学习方式,激发孩子们对小学生活的憧憬和向往,为上小学做好充分的准备。

教师倾听幼儿的需求,追随幼儿的兴趣。 幼儿通过自主探索、发现、思考,用自己的方 式呈现出心目中的小学。

通过前期调查,每个孩子都有属于自己的初步认知。教师帮助孩子将已有经验进行梳理,组织幼儿小组研讨,对新问题进行罗列并分享,丰富幼儿的探秘途径,调整幼儿观察的视角,在探讨交流中达到经验共享,获得新经验。

迎着晨光,孩子们排着整齐的队伍,带着各种疑问和憧憬,在老师们的陪伴下走进小学。对小学充满向往,是幼儿开启小学学习生活的情感动力,以实地参观小学的方式,让孩子们一览小学生活的独特风景,扫去他们对新环境的陌生感、不安感、孩子们也在身临其境中熟悉小学环境,知晓小学生活的节奏,勇敢奔向人生的下一站旅途。

(黄晶 张丹丹)

太原市迎泽区双塔南巷小学

组织开展青春期健康及心理健康教育活动



科学导报讯 为引导学生们正确看待青春期身心变化,了解青春期的心理健康知识,认识自我、接纳自我,近日,太原市迎泽区双塔南巷小学在李晓琦主任的组织下,邀请市妇幼保健院的专家进校园,开展了一次青春期健康及心理健康教育,共同呵护学生们的身心。

口腔健康是全身健康的重要组成部分, 青少年时期更是关键时期。口腔问题不仅影响咀嚼、发音和美观,还可能引发全身性疾病。因此,青少年要特别重视口腔健康,养成 良好的口腔卫生习惯。在讲座中,专家首先向 学生们科普口腔健康知识,让学生们从小养 成保护口腔的意识以及养成科学预防牙齿问 题的好习惯。

小学阶段的青春期教育更是不容忽视, 市妇幼保健院的专家为双南小学五六年级女 生举行专场讲座,引导学生认识青春期的生 理变化,并对女生可能会出现的生理烦恼做 了科普,指导学生们了解缓解症状的办法以 及卫生保健小贴士。社会与学校共同搭建青 春期学生健康成长的安全平台。 青少年的心理健康不仅牵动着家长的心,还关系到国家未来、民族希望,加强和改进新时代学生心理健康工作,有利于落实立德树人根本任务、坚持健康第一的教育理念。

双南小学此次青春期健康及心理安全教育为学生揭开了青春期身心变化的谜团,化解了因身心发育带来的忧愁和烦恼,收获了青春期的感悟与体验,从而帮助双南学子更加自信、快乐、健康地度过青春期,在社会与学校的托举下拥抱更加灿烂的未来。

(通讯员 曹戈)

在太原市育星幼儿园

科学导报讯 园长是幼儿园科学管理与高质量发展的核心,提质园长能力与素养,助力幼儿园办园水平,山西省学前教育中心每年为全省园长、教师提供聚焦三晋师资队伍建设,形成具有山西省特色的多形式和内容的岗位研培活动。作为省级示范园,6月3日至5日,太原市育星幼儿园再一次承担山西省第三十七期幼儿园园长岗位培训参观活动。

2024年是"十四五"规划的关键一年,是太原市"教育质量提升"攻坚年,是太原市育星幼儿园"四大工程"建设的奋进之年,该园党支部领航,以文化兴园的战略思路,打开园门办教育,助力园所教育高质量发展加速度。他们为来自山西阳泉、晋中、长治各县市近

山西省第 37 期幼儿园园长培训观摩活动举行

180 余名园长,共同开启"心系幼教高质量共学共研共成长"的交流平台。

山西省学前教育中心副主任、山西省康 乐幼儿园副园长林凤鸣暖心寄语,为活动赋 能、为学员启智,祝愿幼教全体在与光同行的 旅程中强心助力,在建设教育强省贡献中铆 足全力。

太原市育星幼儿园党支部书记兼园长梁 俊文围绕"聚焦园所文化建设,推进高质量发 展"的话题,坚定文化自信,坚定育人方向,健 康育人,育健康人。 全体参训学员驻足太原市育星幼儿园十三个自主游戏区,观摩师幼互动,探索幼儿发展,内省教师成长,在共观共赏共话中,让专业样态落地生根,让教育理念可望可及。全体幼教以"观察要素与儿童经验"为游戏线索,以"教师智慧与支持策略"为问题导向,透过亲身观察与鲜活案例,结合区域材料特性,构建共研同心圆。在共研共磨共理中,用"破冰一合作一梳理"过程花开星苑,用"观察一识别一支持"路径美美与共。

(通讯员 卞甜)

大原市育红幼儿园大班幼儿 走进五一路小学体验小学生活

体验活动。 早饭过后,大班的小朋友背上水壶,戴好 遮阳帽,排好队,怀着无比期待的心情,在老 师的带领下准备开始今天的参观小学之旅。

科学导报讯 为了减少大班幼儿对小学

的陌生感,满足他们对小学生活的探知愿望,

太原市育红幼儿园大班的孩子们在6月11日

上午走进五一路小学,开启"走进小学"的初

参观的第一站,来到了五一路小学的"雏鹰飞翔"雕像前,雕像的上方一双丰满的羽翼带动着形似"51"的鸟身欲腾空而起,象征着每个孩子都会成长为能展翅飞翔的雄鹰。孩子们目光专注,认真听着老师讲解,心中期许有那么一天,与雄鹰一起英姿飒爽翱翔。

雕塑旁是五一路小学的百年校槐,见证着这所学校的百年历史与沧桑,孩子们抬头仰望,感受百年名校的丰厚底蕴,似乎依稀可

见流传在这里的美妙故事。

第二站来到了艺术空间, 琳琅满目的书 法美术作品呈现在孩子眼前, 在欣赏与赞叹 的同时, 也多了一份对丰富多彩的小学生活 的期待与向往。

进入小学教室,孩子们仔细观察着哥哥 姐姐的坐姿,和他们一起在教室里聚精会神 地听老师讲课,感受五一学子良好的课堂常 规和礼仪素养。

在体验了小学课堂后,孩子们又参观了 班级文化墙与一楼大厅绘画作品,文化与艺 术美美与共,浸润到每个孩子的心田。 课间铃声后,全校三千余名师生在很短的时间集结于操场,排成整齐队列,准备迎接每周的升旗仪式。站在国旗下,看着哥哥姐姐坚定的步伐、整洁的服装,耳边萦绕响亮的国歌,庄严肃穆的升旗仪式感染着每一位孩子的内心。

亲眼观察、亲耳聆听、亲身体验,孩子们 近距离了解了小学生的学习生活,从他们期 待的眼神中看到了对即将到来的小学生活的 向往。待到初秋九月,相信小红苗们一定能迈 着自信、从容的步伐进入小学,开始他们的美 好新篇章。

(通讯员 张舒)

在第十九届迎泽区 宋庆龄少年儿童发明奖比赛中

太原市迎泽区 建设路小学多名学子获佳绩

科学导报讯 近日,太原市科协、市教育局组织开展"第十九届迎泽区宋庆龄少年儿童发明奖",为广大少年儿童搭建科技创新和自我展示的平台,培养具有国际竞争力的科技人才。在积极响应努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的号召下,太原市迎泽区建设路小学在此次活动中,有三十多位学生荣获一等奖,一百多位学生荣获二等奖,成绩可喜可智

该校党支部副书记要红玲总结讲话,要书记对获 奖班级及学生表示祝贺,并以师者之言勉励学生们要 明确目标、树立信心,要培养优良习惯,从当下点滴做 起,乐学、勤学、善学、活学,争做乐学知礼、乐思善创、 乐艺广才、乐观健康、乐友笃行的阳光自信少年。

榜样引领新目标,激情点亮新征程。表彰大会既是对优秀者的肯定和奖励,更是对所有学生的勉励,发挥榜样引领作用,使学生们立大志、明大德、成大才、担大任。希望全体建小学子以此为契机,心怀感恩、勇往直前、不懈追求,用执着和信念诠释青春,用豪情与活力演绎美丽,用承诺和行动勇敢追梦。

(通讯员 王慧)

太原市晋源区第六实验小学

展示一年级阅读成果

科学导报讯 近日,太原市晋源区第六实验小学 一年级分享了阅读成果。

在校园里、在家中,阅读成为了孩子们最好伙伴。 在阅读中,孩子们可以结识到各种各样的人物,感受到 不同的情感和体验。他们可以跟随主人公的冒险旅程, 勇敢地面对挑战;也可以在阅读中感受到人性的温暖 与善良,学会关爱与包容。

阅读带领学生们步入诗词的天地,《诗韵四季》的 朗诵让中华经典的铿锵音韵在礼堂回响,中华经典的 千古风韵在人们的心头荡漾。 (网易山西 闫珊)

山西师大文学院联合 太原尖草坪区古军高中语文名师工作室

开展 2023 级卓越中学 语文教师班人才选拔工作

科学导报讯 为深入贯彻落实教育部《关于实施 卓越教师培养计划 20 的意见》,推动师范生教学能力 高质量提升,山西师范大学文学院联合太原市尖草坪 区古军高中语文名师工作室开展了 2023 级卓越中学 语文教师班人才选拔工作。

在此次选拔工作的面试环节中, 古军老师担任评 委组组长, 协同山西师大文学院各专业课优秀教师对 进入面试环节的优秀大学生进行全面而严格的考核。

每位试讲者都在模拟课堂环境中,向评委们展示了自己的教学设计和授课技巧。评委们不仅关注试讲者的专业知识传授能力,更注重他们的教学方法、互动技巧以及课堂管理能力。在试讲环节中,他们各展所长,有的以生动的教学风格吸引评委的注意,有的则以严谨细致的讲解赢得认可。评委们认真聆听,细致观察,力求从多角度评估每位试讲者的综合素质。

(通讯员 古军)

太原市晋源区第四实验小学

徜徉科技天空 探索科学奥秘

科学导报讯 金色的阳光洒满校园的六月,太原市晋源区第四实验小学迎来了一场别开生面的科学盛宴。为了激发学生们对科学的浓厚兴趣和探索欲望,培养他们的观察能力、思维能力和创新精神。6月6日上午,晋源区第四实验小学举办了一场精彩纷呈的科学活动。

活动现场,学生们全神贯注地研究着各种材料和工具。他们通过巧妙地组装、布线和调试,努力让自己的风扇转起来。从设计到实践,每一个步骤都蕴含着他们对科学原理的探索和运用,看着自己亲手制作的风扇成功运转,学生们的兴奋之情溢于言表。

在香囊制作环节,学生们在教师的指导下精心挑选香料,了解其特性和功效,用灵巧的双手制作出一个个精致且散发着独特香气的香囊。在制作过程中,孩子们不仅了解了传统香囊文化,更提升了自己的动手能力和专注力。

整个活动中,学生们不仅锻炼了动手能力,还深入探索了科学原理,对科学的兴趣愈发浓厚。活动现场充满了欢声笑语和对科学探索的热情,充分展现了学生们的无限创意和对科学知识的渴望。希望通过此次活动,能够培养学生们的科学素养和创新精神,为未来的科技发展贡献自己的力量。

(通讯员 程雅琴)

本版组稿: 黄晶 郗艳 张丹丹 闫珊 张丽 贾婷茹